

## 立足新起点谱写新篇章 ——习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话指明发展方向、激励担当作为

3月20日下午,习近平总书记在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话,强调在更高起点上扎实推动中部地区崛起。时隔五年,习近平总书记再次主

持召开座谈会谋划中部地区发展新蓝图,为新征程上推动中部地区崛起指明方向。广大干部群众表示,将以习近平总书记重要讲话为指引,锐意进取,担当作为,在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

加快崛起,发展新成效振奋人心

中部地区是我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽,在全国具有举足轻重的地位。 下转04版

## 习近平主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会强调 在更高起点上扎实推动中部地区崛起

新华社长沙3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话。他强调,中部地区是我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽,在全国具有举足轻重的地位。要一以贯之抓好党中央推动中部地区崛起一系列政策举措的贯彻落实,形成推动高质量发展的合力,在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、山西省委书记唐登杰、安徽省委书记韩俊、江西省委书记尹弘、河南省委书记楼阳生、湖北省委书记王蒙徽、湖南省委书记沈晓明先后发言,就推动中部地区崛起汇报工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,上一次推动中部地区崛起座谈会召开5年来,中部区域经济总体平稳,创新发展动能不断增强,产业基础明显改善,改革开放迈出新步伐,社会事业全面发展,人民生活水平持续提升,绿色低碳转型步伐加快,中部地区发展站到了更高起点上。同时要看到,推动中部地区崛起仍面临不少困难和挑战,要切实研究



3月20日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话。新华社记者 王晔 摄

解决。习近平强调,要以科技创新引领产业创新,积极培育和发展新质生产力。立足实体经济这个根基,做大做强先进制造业,积极推进新型工业化,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,加快构建

以先进制造业为支撑的现代化产业体系。更加重视科技创新和产业创新的深度融合,加强重大科技攻关,增强产业创新发展的技术支撑能力。强化企业创新主体地位,构建上下游紧密合作的创新联合体,促进产学研融通创新,加快科技成果向现实生产力转

化。深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,让传统产业焕发新的生机活力。

习近平指出,要加强与其他重大发展战略的衔接,更好融入和支撑新发展格局。 紧转02版

## 今年高考全国统考时间公布

### 2024年高考全国统考时间

6月7日	9:00至11:30 语文
	15:00至17:00 数学
6月8日	9:00至11:30 文科综合/理科综合
	15:00至17:00 外语

有外语听力测试内容的一般应安排在外语笔试考试开始前进行



日前,教育部印发《关于做好2024年普通高校招生工作的通知》,明确今年高考全国统考于6月7日开始举行,具体科目考试时间安排为6月7日9:00至11:30语文;15:00至

17:00数学。6月8日9:00至11:30文科综合/理科综合;15:00至17:00外语,有外语听力测试内容的一般应安排在外语笔试考试开始前进行。 据新华社客户端 制图 申娟子

## 25个重大产业化项目集中签约成都 涉及16条重点产业链

本报讯(成都日报锦观新闻记者 唐小未)3月20日,成都市2024年一季度招商引智重大项目集中签约活动举行,25个重大产业化项目集中签约,覆盖集成电路、大数据与人工智能、新材料等16条重点产业链,其中先进制造业项目20个。

本次签约项目中,湖北神龙汽车新能源整车新车型及“三电”零部件产业园项目等产业链引领带动类项目13个;铝箔集流体一体化生产基地项目等产业链关键配套类项目9个;北京华控智加工业装备智慧大脑项目等顶尖人才团队项目3个。

这批重大产业化项目和顶尖人才团队的落地,将进一步提升成都新能源、新型显示、大数据与人工智能等重

点产业链能级,带动新能源、新材料等领域上下游、左右岸关键配套企业及智能终端等产业高端人才集聚,填补集流体箔材、光伏转光膜等生产环节空白,加快创新药、AI算力等新质生产力发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

重大产业化项目和顶尖人才团队是推动经济高质量发展的重要引擎。下一步,成都市将加强头部引领,统筹协调各方力量资源形成招商合力,深化区域结对联动招商,聚焦企业服务主线,每月围绕链主企业举办产业链重大活动,强化供应链韧性,引擎更多创新人才,促进“四链”深度融合。 相关报道见02版

## 四川省和成都市党政军领导参加2024年义务植树活动 坚持不懈植绿护绿兴绿 持续用力推进美丽四川建设

### 王晓晖黄强施小琳张践姜平等参加

四川日报讯(四川日报全媒体记者 张立东)人勤春来早,植绿正当时。3月20日上午,四川省和成都市党政军领导来到位于成都东部新区的植树点,与干部群众一起参加义务植树。省委书记、省人大常委会主任王晓晖,省委副书记、省长黄强,省委副书记、成都市委书记施小琳,西部战区中将副司令员兼参谋长张践,西部战区中将副政委兼西部战区空军政委姜平等参加。

植树现场一派繁忙景象,王晓晖、黄强、施小琳、张践、姜平等拿起铁锹走向植树点,与干部群众一起扶正树

苗、挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌,合力栽下垂丝海棠、樱花、梅花、桂花、乌桕等树苗。王晓晖一边劳动,一边询问土壤墒情、树木生长周期等情况,叮嘱有关方面要加强苗木管护,努力提高成活率,确保栽一处苗、成一片绿意、美一方天地。经过一番紧张忙碌后,一株株树苗迎风而立,展现出勃勃生机。

植树间隙,王晓晖、黄强、施小琳、张践、姜平等听取了全省开展植树造林、国土绿化和成都市公园城市生态建设等情况汇报。王晓晖指出,植树

造林是一项利于当代、造福子孙的崇高事业,也是不断夯实四川现代化建设绿色本底的重要工程。全省上下要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记来川视察重要指示精神,树牢绿水青山就是金山银山理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学开展国土绿化,广泛动员社会各界力量,坚持不懈植绿护绿兴绿,努力增加森林面积、提高森林质量,扎实做好森林草原防灭火工作,让巴蜀大地天更蓝、山更绿、水更清,切实筑牢长江黄河上游生态屏障。要坚定走生

态优先、绿色发展之路,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,大力发展绿色低碳经济,加快经济社会发展全面绿色转型,持续用力推进人与自然和谐共生的美丽四川建设。

参加植树活动的还有:省四套班子有关省领导,驻川部队有关领导,成都市有关领导,省直有关部门负责同志,当地干部群众及志愿者代表等。

据省绿委办统计,2023年我省完成营造林498万亩,全年共有3000多万人次参与义务植树,累计植树量再破亿株。

## 王晓晖在成都调研指导世园会筹备工作时强调 突出质量和安全抓实抓细各项筹备工作 以成都世园会为窗口再展中国式现代化的万千气象

### 施小琳参加

四川日报讯(四川日报全媒体记者 张立东)3月20日,省委书记、省人大常委会主任王晓晖前往2024成都世园会园区调研指导筹备工作。他强调,现在距世园会开幕只有一个多月了,筹备工作进入最后攻坚期。要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,秉持绿色低碳、节约持续、共享包容的办会理念,突出质量和安全,抓实抓细各项筹备工作,确保成都世园会顺利圆满举办,以此为窗口再展中国式现代化的万千气象。

省党委副书记、成都市委书记施小琳参加调研。

目前,成都世园会主会场锦云楼、综合服务馆等六大核心场馆已全面完工,园区其他项目也进入最后冲刺阶

段。在园区最高建筑锦云楼眺望平台,王晓晖俯瞰主会场“七区六馆”核心建筑,详细了解园区总体规划、基本概况、特色亮点、工作进展情况汇报,对前期筹备工作成效给予肯定。他指出,世园会是园林园艺行业最高级别的专业性国际博览会,也是继成都大运会后四川承办的又一国际盛会。要站在全局高度充分认识好世园会的重大意义,将成都世园会作为推进绿色发展、建设美丽四川的重要契机,作为展示四川形象、对外开放交流合作的重要平台,高质量做好各项筹备工作,全力打造一场具有国际水准、彰显中国特色、体现巴蜀风韵的园艺博览盛会。

随后,王晓晖来到中华园艺展区成都园、北京园,察看了解总体设计、建筑布局、景观打造等情况。成都园融合了

杜甫草堂、武侯祠、望江楼等建筑风格,园内植物充分展现了四川生态多样性。北京园整体设计体现了北方园林特色,古朴庄重、雄浑大气。王晓晖边走边看边问,沿途听取有关情况介绍,对各展园的设计给予点赞,鼓励大家依托展园定位,突出花卉园艺特点,营造多样的植物群落和植物景观,向世界展示美丽中国崭新画卷、巴山蜀水靓丽风采。王晓晖指出,绿色低碳是成都世园会的重要理念,要将这一理念充分体现在建设、展览全过程,强化科技赋能,尽可能多地采用绿色、环保、循环、节能技术和低碳、自然、生态材料,让成都世园会既展现高颜值,又实现低能耗。

王晓晖在调研中指出,越到收尾阶段,越要把牢安全关、质量关,高标准抓好各项设施建设,高质量做好展览展示

布置,严要求开展各类场景安全演练,进一步完善应急预案,切实守牢安全底线。北京园整体设计体现了北方园林特色,古朴庄重、雄浑大气。王晓晖边走边看边问,沿途听取有关情况介绍,对各展园的设计给予点赞,鼓励大家依托展园定位,突出花卉园艺特点,营造多样的植物群落和植物景观,向世界展示美丽中国崭新画卷、巴山蜀水靓丽风采。王晓晖指出,绿色低碳是成都世园会的重要理念,要将这一理念充分体现在建设、展览全过程,强化科技赋能,尽可能多地采用绿色、环保、循环、节能技术和低碳、自然、生态材料,让成都世园会既展现高颜值,又实现低能耗。

王晓晖在调研中指出,越到收尾阶段,越要把牢安全关、质量关,高标准抓好各项设施建设,高质量做好展览展示

## 第110届全国糖酒商品交易会暨春糖节开幕

### 吕军出席开幕式 王凤朝致辞

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐 孟浩) 过完春节过“春糖”。昨日,第110届全国糖酒商品交易会暨春糖节开幕式在成都天府国际会议中心举行。中粮集团党组书记、董事长吕军出席开幕式,市委副书记、市长王凤朝致辞。

王凤朝代表市委市政府,向各位嘉宾、各位客商,以及长期以来关心支持成都经济社会发展的各界朋友,表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,习近平总书记指出,“益,古大都会也。有江山之雄,有文物之盛”。成都自古就是“天府之国”,川酒、川茶享誉全国,蜀锦、蜀绣远销海外,商贾云集、百业兴盛,2300多年来始终保持经济发展和商贸繁荣。成都持续跃升的经济体

量,为商贸发展创造了广阔市场;联通世界的门户枢纽,为贸易往来创造了便利条件;兼容并蓄的文化基因,为商品消费创造了多元场景;幸福宜居的城市品质,为商业繁荣创造了良好环境。作为全球食品和酒类行业规模最大的综合性展会,糖酒会已在成都举办了34次,今年的展览规模将创下历届之最。衷心希望广大参展企业精准对接、深入洽谈,在成都开展更多合作、签下更多订单。热切期待各位企业家关注成都、投资成都,与我们共享机遇、共谋发展、共赢未来。诚挚邀请各位朋友多到成都街头走一走、看一看,感受“雪山下的公园城市、烟火里的幸福成都”独特魅力,体验并分享中国式现代化的万千气象。 下转02版